

# Λάμπειο 1<sup>ο</sup> Γυμνάσιο Νάουσας



# Καλωσήλθατε στο σχολείο μας

Στη δεξιά φωτογραφία μπορείτε να δείτε το κεντρικό κτίριο του σχολικού μας συγκροτήματος, ένα κτίσμα των αρχών του 20 αι.



# Σχετικά με το ΛΑΠΠΕΙΟ

Το «Λάππειον Γυμνάσιον» συνδέεται με την οικονομική και εκπαιδευτική ιστορία της πόλης μας.

Χτίστηκε το 1922 και αποτέλεσε δωρεά των αδελφών Κωνσταντίνου και Γεωργίου Λάππα.



# Σχετικά με το ΛΑΠΠΕΙΟ

Το δυναμικό του αποτελείται από 30 περίπου καθηγητές όλων των ειδικοτήτων και φοιτούν 250 περίπου μαθητές ετησίως.

Λειτουργούν, επίσης, και τμήματα Ένταξης για μαθητές με μαθησιακές δυσκολίες.

Τα μαθήματα ξεκινούν στις 8.15 π.μ. και τελειώνουν στις 2.05 μ.μ.



# Εγκαταστάσεις

Οι εγκαταστάσεις του περιλαμβάνουν:

- ▶ Εργαστήριο Πληροφορικής
- ▶ Εργαστήριο Φυσικών Επιστημών
- ▶ Εργαστήριο Τεχνολογίας
- ▶ Γυμναστήριο
- ▶ Δανειστική Βιβλιοθήκη

# Εργαστήριο Πληροφορικής

Στο εργαστήριο Πληροφορικής διδασκόμαστε πώς να χρησιμοποιούμε σωστά τους υπολογιστές καθώς και πώς να δημιουργούμε δικά μας προγράμματα.



# Εργαστήριο Φυσικών Επιστημών

Στο εργαστήριο Φυσικών  
Επιστημών πραγματοποιούμε  
πειράματα Φυσικής και  
Χημείας



# Εργαστήριο Τεχνολογίας

Οι μαθητές δημιουργούν δικές τους κατασκευές στο εργαστήριο Τεχνολογίας.





# Γυμναστήριο

Στο γυμναστήριο, κατά τη διάρκεια του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής, μαθαίνουμε διάφορα αθλήματα όπως καλαθοσφαίριση (basketball), ποδόσφαιρο, πετοσφαίριση (volleyball), badminton κ.λ.π.



# Δανειστική Βιβλιοθήκη

Στην διάρκεια των διαλειμμάτων μπορούμε να επισκεφθούμε τη Σχολική Βιβλιοθήκη και να διαβάσουμε ενδιαφέροντα βιβλία ή να κάνουμε έρευνα για κάποια εργασία μας.



# Εξωδιδακτικές δραστηριότητες

Πέρα από την καθημερινή διδασκαλία, το σχολείο μας ενθαρρύνει να συμμετέχουμε σε ένα πλήθος εξωδιδακτικές δραστηριότητες – μετά το πέρας των μαθημάτων, όπου ανακαλύπτουμε τον εαυτό μας και τα ταλέντα μας.



**Η φωνή των εφήβων**  
Περιοδική έκδοση για το Λαϊκό 1<sup>ο</sup> Γυμνάσιο Νέουσις  
Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου 2014 Στις 2014-2015 Αρ. Φύλλου:1

---

**ΗΡΘΑΝ ΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑ!**

Χριστούγεννα! Μεγάλη χαρά για όλους τους χριστιανούς! Για τους παιδικότερους, η πιο θαυμάσια εποχή του χρόνου! Γιορτινές μουσικές, χριστουγεννιάτικα δέντρα, κάρτες, αποκομμένοι και φωτογεννημένοι δρόμοι και πλατείες, παιχνίδια και δώρα, οικογενειακή θαλασσοταραχή, ασταρτο φαγητό και υπέροχα γλυκά και φυσικά ο Άγιος Βασίλης, αυτός ο γλυκός παππούς με την κόκκινη γενναδά που σέρνεται με την παράδοση θα μας φέρει τα δώρα! Όμως από όλα αυτά, τα Χριστούγεννα είναι μια καλή ευκαιρία να δούμε τη συμπεριφορά και την στάση μας σε αυτούς που έχουν ανάγκη. Και το πιο μικρό δώρο είναι σημαντικό όταν δίνεται με αγάπη!

Καλά Χριστούγεννα!  
Ηλίας Αιδόνης, Γ2

---

**ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΩΝ**

**ΣΟΣΙΑ ΕΝ ΨΥΧΙΣΤΟΙΣ ΘΕΩΣ  
ΧΑΡΙΣ ΕΝ ΠΙΣΤΙΣ ΕΙΡΗΝΗΣ  
ΕΝ ΑΓΑΠΗ ΕΙΣ ΠΑΝΤΟΣ ΕΣΤΙΝ ΟΧΛΟΥ**

Στον όρο από εσωτερικότητας με επισημαστικό τρόπο αυτό που λέει πνεύμα των Χριστουγέννων:  
Δόξα στον άριστο Θεό, βαθιά και αιώνια λαχάρια των ανθρώπων για το αγαθό της ειρήνης, αλλά και ευμενής διάθεσης, εμπιστοσύνης, καλοσύνης, φιλίας και αλληλεγγύης ανάμεσα στους ανθρώπους.  
Δυστυχώς όμως αυτό που βλέπουμε γύρω μας κάθε άλλο παρά μας παύθει ότι τα λόγια του όρου έγιναν πραγματικότητα. Η ειρήνη δέχεται συνεχώς πλήγματα και εκατομμύρια άνθρωποι βιώνουν καθημερινά στη δυστυχία. Η ασφάλεια και η περιφρόνηση για κάθε εθνική και πνευματική αξία κερδίζουν συνεχώς έδαφος. Η ανθρωπιά και η ανθρωπινή επικοινωνία, δίνουν αόρατα και περισσότερο τη θέση τους στον ευδαίμονισμό και τον ατομισμό που εκδηλώνονται με ραγιά για κατακόρυφη υλικών οφελών που τόσο επιδίεξια μας υποβάλλει ο

καπιταλισμός των διαφημίσεων, χωρίς καθόλου να επηρεάζεται από την οικονομική κρίση...

Ας ευχηθούμε, τα φετινά Χριστούγεννα, εκτός από ευκαιρία για γιορτή, ξεκούραση, φαγητό και δώρα, να είναι αφορμή για σκέψη και προβληματισμό και ίσως, η αρχή για ένα νέο ξεκίνημα.

**Χρόνια Πολλά και Καλές Γιορτές**

**ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ**

Έρχονται Χριστούγεννα! Όλοι προετοιμάζονται για τη Γέννηση του Χριστού. Κάθε περιοχή της Ελλάδας έχει τις ημέρες αυτές τα δικά της ξεχωριστά έθιμα, μινιά από τα οποία έχουν ξεθωριάσει με το χρόνο. Διαλέξαμε λοιπόν μερικά από αυτά για να σας τα παρουσιάσουμε. Στις περιοχές της Μακεδονίας, της Θράκης και της Θεσσαλίας βρισκόμαστε το έθιμο των μεταμελίσεων.

Οι μεταμελιόμενοι λέγονται Μωμόγιοι, Ροκάντα ή Ρογιατορία, φάρια τογάρια ζύμην ή σπαζόνια με σταθά, γινάνε στα σπέτια του χωριού, τραγουδούν και μαζεύουν δώρα. Το έθιμο αυτό φαίνεται πως έχει σχέση με τους καλικάντζαρους που εμφανίζονται σε πολλές περιοχές της Ελλάδας. Ο λόγος πιστεύεται ότι οι καλικάντζαροι είναι τρομακτικά στην όψη δαιμονικά πλάσματα. Σύμφωνα με πολλούς λαογράφους, είναι απόγονοι του τραγοπέδη Θεού Πάνα ή των Σατωρών. Από τα Χριστούγεννα μέχρι το Φάτο, τότε που τα νερά εί και «αβάρητα», βρισκόταν την ευκαιρία να αλωνίσουν τον κόσμο. Μπαίνουν στα σπέτια από τις καμινάδες, κάνουν ζημιές, κληρογούν το παιδά. Ο μεγαλύτερος φόβος τους είναι ο σιασμός, γιατί, αν βραχούν με σιασμό, φρονίζονται.



# Εξωδιδακτικές δραστηριότητες

Μπορούμε λοιπόν να συμμετέχουμε:

- Στην ορχήστρα και Χορωδία του σχολείου
- Στην έκδοση Σχολικής εφημερίδας
- Σε προγράμματα:
  - Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης,
  - Αγωγής Υγείας,
  - Αγωγής Σταδιοδρομίας κ.α.
- Σε μικρά θεατρικά σχήματα
- Σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα (Comenius, e-Twinning)



Σας ευχαριστούμε!!!



η αρχόντισσα των ορέων  
ωραίων



η ομορφιά του βουνού  
συγκεντρωμένη σε μία πόλη

